责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

新华时评

为全球制度反腐贡献中国智慧

近日中国再次强调要"坚持和完善 党和国家监督体系"。 不敢腐、不能腐、不想腐"。中国 制度反腐展现出的独特优势和精准 高效赢得国际舆论高度评价。更为 全球制度反腐贡献了中国智慧。

党的十九大以来, 中国反腐治 理成果显著, 反腐败斗争取得"压

独特制度优势, 是中国反腐卓 有成效的有力保障。腐败是世界性

念、迎难而上, 有中国共产党的领 导这一中国特色社会主义制度最大 优势"保驾护航",中国反腐败工 作全过程目标明确、力量集中、行 动统一、底气十足, 其有益经验为 许多国家政党所借鉴。坦桑尼亚执 政党革命党参考了中共从严治党的 有关规定,出台了坦桑版的"八项 规定",并赢得民众广泛支持

坚持标本兼治, 是中国反腐工 作的鲜明特色。针对"家族式腐

疾,中国反腐工作在严厉惩治、形 成震慑的同时, 更注重在治本上倾 注心力。中国先后出台《中国共产 党廉洁自律准则》《中华人民共和 国监察法》等法律法规,为公权力 运行扎紧"制度之笼"。反腐的治 本还体现在注重加强党性教育和道 德教化。埃及开罗大学政治学教 授、中国问题专家纳迪娅·希勒米 表示、中国在严惩腐败分子的同 时,注重建立反腐制度防线和使干

部建立抵制腐化的思想防线, 值得 世界其他国家政党学习

持续改革探索, 是中国反腐提 质升级的推力。世界上没有一成不 变、放之四海而皆准的模式, 反腐 法治化探索,中国一直在路上。从修 订《中国共产党纪律处分条例》出 台首部党内问责条例,到修订《党政 领导干部选拔任用工作条例》、印发 《关于防止干部"带病提拔"的意 见》,一系列与时俱进的举措推动了 中国反腐行动的持续深入。此外, 设立国际追逃追赃工作办公室、推 动通过《二十国集团反腐败追逃追 赃高级原则》等行动, 为中国开展 国际追赃追逃合作、积极履行国际 义务开辟了新路径。

当世界上许多国家苦于寻求根 治腐败痼疾的良方、中国反腐的高 效实践为其他一些国家铲除腐败注 入信心。大道直行天地宽。中国反 腐工作的成效充分展现正义力量, 彰显制度优势、必能为国际社会贡

从生态到就业

长三角一体化释放了这些民生红利



"包邮区"服务、地铁异地扫码 通行……不断增加民生获得感、提升 幸福感始终是推进长三角一体化进程 的根本落脚点。近期. 《长江三角洲 区域一体化发展规划纲要》发布,其 中基础设施、公共服务、环境保护等 各方面内容将释放哪些民生红利?

牛活更便利.

基础设施互联互通压 缩城市间时空距离

纲要提出,随着轨道上的长 三角基本建成, 省际公路通达能 力进一步提升,世界级机场群体 系基本形成。到 2025年,铁路 网密度达到 507 公里/万平方公 里, 高速公路密度达到 5 公里/ 百平方公里,5G 网络覆盖率达 到 80%

安徽省常务副省长邓向阳介 今年12月1日,伴随着商 合杭高铁合肥以北段的开通运 营,轨道上的长三角又多了一条 主通道。安徽的高铁通车里程接 近 2000 公里,实现了市市通高

沪杭磁悬浮、南通新机场 沪舟甬跨海通道……纲要里提到 的一系列重大基建项目,让人们 对长三角的立体化交通体系充满

基础设施互联互通,有效压 缩了中心城市与周边城市的时空 距离。上海市发改委副主任张忠 伟说 上海到苏州, 高铁修诵后 只要20分钟

作为全国首条跨省轨交线 上海地铁 11 号线延伸到了 进,在上海市长宁区上班。 花桥站到上海中心城区徐家汇 顺利的话只要七八十分钟。"随 着苏州轨交 S1 线的开工,未来 与 11 号线在花桥衔接,将形成 轨道交通"东联上海、西接苏 州"的格局,使得上海大都市圈 的辐射能力进一步增强。

基本公共服务更周到:

率先实现均等化,跨

纲要提出,率先实现基本公 共服务均等化。到 2025 年人均 公共财政支出达到 2.1 万元, 劳动 年龄人口平均受教育年限达到 11.5 年. 人均期望寿命达到 79 岁

上海市常务副市长陈寅说,在 公共服务供给方面, 要提升异地公 共服务的便捷度,比如实现异地就 医门诊费用直接结算,强化优质公 共服务资源的优化配置

"长三角一体化医好了我异地 就诊这块心病。"在上海工作生活 的曹实,在江苏徐州参加医保,过 去看病要先垫付医药费, 再将单据 带回徐州报销。随着长三角异地就 医结算网络陆续铺开, 曹实在上海 就可实现医保卡实时结算。

此外纲要还提出, 开展养老服 务补贴异地结算试点,促进异地养

江苏省社科院社会学研究所所 长张卫认为、在长三角一体化进程 中,区域养老融合发展可以先行先 "长三角一些大城市, 养老服 务跟不上实际需求。但区域内的-些县级市和城镇中, 却存在养老资 源闲置的情况。打通各地养老资 源, 让区域内的老人能够自由流 动、异地养老,长三角拥有先行先 试的良好基础。

本月起,长三角重点城市将启 '一码通域"。合肥市数据资源 局副局长王伟表示,从前"一卡 通"卡出多门,难以满足区域一体 化的需求。通过建立跨域协同的二 维码标准体系,把多种类型的公共 服务融合成一个二维码, 能够促进 长三角城市公共服务要素自由、高 效流通, 让市民扫一扫就畅行长三

打造世界级产业集群 让家门口优质岗位更多

就业是民生之本。率先形成现 代化经济体系,有利于创造更多高 质量的就业岗位。根据纲要,长三 角将围绕电子信息、生物医药、航 空航天、高端装备等十大领域,建 设一批国家级战略性新兴产业基

地。聚焦集成电路、新型显示、物 联网、大数据、人工智能等十大重 点领域,培育一批具有国际竞争力 的龙头企业。

浙江省常务副省长冯飞说,浙 江将和沪苏皖一道, 共同谋划建设 长三角数据中心等一批战略性数字 基础设施, 共同培育云计算、人工 智能、数字安防等一批世界级数字 产业集群。这些产业集群的发展, 必然给就业市场注入新的活力。

上海市全球城市研究院院长居 振华说,上海周边城市将会形成自 己在细分功能、产业领域方面的独 特优势。像电动汽车、人工智能这 些"高大上"的行业,三省一市根 据不同的定位进行分工。未来在长 三角地区, 更多人在自己家门口, 就有更多"高精尖"岗位就业机会 可供选择。

环境更宜居:

强化生态环境共保联 治,绿色家园人人共享

良好的生态环境,是最普惠的 民生福祉。纲要提出,通过建立生态 环境协同监管体系,到2025年长三 角的细颗粒物(PM25)平均浓度总 体达标, 地级及以上城市空气质量 优良天数比率达到80%以上,跨界 河流断面水质达标率达到80%。

共保联治,是长三角强化生态 环境保护的法宝。一条南北走向的 施家堰, 东岸是上海、西岸是浙 江。这样的浙沪界河, 在浙江嘉善 和上海金山之间有34条。 "此前 河道保洁都是'各扫门前雪'。现 在好了,双方签了界河保洁合作协 管理范围和责任都明确了。 嘉善姚庄镇清凉村村委会主任王伟

将视野进一步扩展, 更大的共 同保护行动也在推进中。江苏省常 务副省长樊金龙介绍, 从南京到杭 州,宁杭高速公路沿线,分布着太 湖流域最美的风景, 目前两省正在 共同申报宁杭生态经济带

"中国网事·感动2019" 年度网络感动人物评选启动

量。12月3日, "中国网事·感动 2019"年度网络感动人物评选正式 启动,网上投票渠道同步开启。

本次评选时间为 12 月 3 日 9 时 30 分至 12 月 18 日 11 时, 网民 可通过新华网 PC 端、新华网微信 公众号、新华社客户端、新华网客 户端进行网络投票。同时也可通过 新华社"中国网事"的官方微博了 解感动人物故事,并参与#2019, 感动再出发#微博话题互动。

在年度候选人中,每一位平民 英雄的事迹,都让人为之动容。28 "助学爷爷"肖光盛通过拼 车、挤公交、募捐足迹谝及100多 个县市,累计行程70多万公里。 精准帮助上千名贫困学子、困难人 十,自己却省吃俭用,舍不得下一 次馆子……如今90岁高龄的他还 奔走在募捐路上。

古有卧冰求鲤. 康静父亲因意外掉入高温池, 造成全身99%的皮肤烫伤,为挽救 父亲生命,女儿康静决定割皮救 父. 用自己 18 块手堂大小的皮肤供 父亲做了植皮手术,诠释了"仁孝"

从小事中品味大爱, 在平凡中发 现崇高,他们不为繁华易匠心,不舍 初心得始终;他们恪守职责磨意志, 砥砺前行凝忠魂;他们大公无私,舍 小家为大家, 用爱心点亮了一盏盏明 灯,照亮我们前行的道路。

本次评选共分提名、审核、展 示、网民投票、专家评审、计票、再 次审核、结果公示8个环节。最终将 根据公众投票和专家评审投票得分加 权产生10位(组)年度获奖人物。 评选结果将在 2020 年 1 月的"中国 网事·感动 2019"年度颁奖典礼现场

"中国网事,网络感动人物评选 活动"2010年经原中央外宣办批准, 由新华网、新华社"中国网事"栏目 承办, 自 2010 年起已成功举办九届, 今年是第十年。它是国内首个以基层 普通百姓为报道和评选对象,由新华 社记者走访基层挖掘感人故事,不同 机构推荐候选人,发动网民通过新媒 体方式进行线上、线下评选并进行年 度颁奖典礼的公益品牌活动。

"世界律师大会"开幕

800名代表汇聚广州共话法律服务

□据新华社报道

由中华全国律师协会主办的 "世界律师大会" Forum) 9日在广州开 幕。来自 57 个国家的约 800 名法 律界代表将围绕"科技进步与法律 服务"的主题展开交流。

"世界律师大会"是我国第一 次作为主办国举办的世界性律师盛 会,吸引了国际律师协会 (IBA)、 国际律师联盟 (UIA)、欧盟律师协 会 (CCBE)、环太平洋律师协会 (IPBA)、亚洲与太平洋法律协会 (LAWASIA) 等国际律师组织,以 及数十个国家的律师协会负责人参

司法部部长傅政华在开幕式上 表示,中国律师制度恢复重建 40 年来,中国律师主动顺应全球交流 合作大势, 阔步走向世界舞台, 积 极拓展国际法律服务市场, 服务国 际经济贸易发展,已成为全球法律 服务业的重要参与者、推动者和贡 献者。本次大会是中国律师搭建交 流平台、推动务实合作、实现共同 发展,合力推进律师在全球治理体 系变革中发挥更大作用的实际行 动, 也是我们真诚向世界学习、借鉴 各国法治建设有益经验的难得机会。 建议各国律师和法律界人士加强交 流、务实合作、拥抱科技、担当作 为,以交流促合作、以合作促发展 以发展促治理, 推动形成共商共建共 享的全球治理新格局。

"长期以来,海内外律师行业在 培养涉外人才、加强涉外交流、拓 宽涉外领域中相互学习、相互分享、 相互借鉴,取得了积极的工作成效 和专业成果。中华全国律师协会作 为中国全国性律师自律组织,愿以 更加开放的姿态,广泛倾听来自各 方的建议,与世界同行开展更加广 泛而深入的合作, 积极借鉴有益经 验,努力提升中国律师的法律服务质 量和水平。"中华全国律师协会会长

大会由开幕式、主旨演 分论坛和闭幕式等环节组成,与 会嘉宾将围绕"一带一路"与法律服 务、科技发展与法律服务、跨境投资 与并购、国际贸易与合规、国际商事 争议解决、律师公益法律服务和社会 责任等主题进行研讨。此外,大会还 将安排境外律师协会与部分省区市律 师协会开展交流参观活动。